

CSONGRÁDI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

A döntő összecsapás előtt

A délafrikai miniszterelnök beszéde a Szovjet hadsereg rettenetes veszteségéről és az angolszászok súlyos helyzetéről — Londonban Sztalingrád közeli elvesztésével számolnak — Mérgezgázokkal támadt az angol katonaság a tüntető hindukra, lövöldöztek a mohamedánokra — Nincs kiút a Salamon szigetekenél körülzárt amerikai csapatok számára — Szétzúzták a Sztalingrád megsegítésére összevont bolsevista erőket

84 napja tart Sztalingrádnál a hadtörténelem legnagyobb csatája. A város már csaknem teljesen romokban hever, egyetlen láng és füsttenger minden olyan erődítménnyé kiépített épületből, vagy városrész, ahonnan a bolsevista csapatok még ellenállást próbálnak kifejteni. Sztalin parancsa szerint minden talpalattnyi helyet a végsőkig védelmeznek a vörös cár kedvenc városában, amely azonban semmi körülmények között sem kerülheti el sorsát.

A német hadvezetőség természetesen ezuttal is, mint mindig máskor, nem pazarolja hiábavaló módon sem ember, sem hadianyagkészletét csak azért, hogy Sztalingrád bevétele minél előbb megtörténjen, mert a körülmények, a város teljes körülzárása úgy is meghozza az eredményt előbb-utóbb. Sokkal fontosabb ennél mindazoknak az ellenséges erőknek a megsemmisítése, amelyek a városban és körülötte be vannak kerítve.

A tegnapi jelentések a Sztalingrád körüli harcokról egyébként közölték, hogy hideg, szeles időben, szakadó záporosóben folyik a németek előnyomulása, az utakon feneketlen sár van és a várostól északnyugatra leestek az első hó.

Jellemző Sztalingrád helyzetére az angol hivatalos körök és a londoni sajtó állásfoglalása. Köztudomású, hogy ha egy fontos pont elesik, vagy annak közeli elvesztése várható, az angol propaganda a közvélemény megnyugtatóására rögtön megállapítja, hogy a veszteségnek nincs katonai jelentősége, az elvesztett támaszpontnak nincs hadászati fontossága. Tegnap délelőtt ugyanezt közölték Sztalingrádról is.

A háborus felek felkészültek a döntő összecsapásra

Smuts tábornok, Délafrika miniszterelnöke Londonban tartózkodik és tegnap beszédet mondott az angol alsó és felsőház együttes ülésén, majd megjelent a Csendes-óceáni haditanács megbeszélésén, amelyet Churchill miniszterelnök elnöklésével tartottak meg. Smuts kijelentette, hogy a háborus felek felkészültek a döntő összecsapásra. Ezenkívül beszélt a háborus helyzetről is és eközben nem valami rózsás képet festett az angolszászok szempontjából. Rámutatott arra, hogy a szovjet hadsereg rettenetes veszteségeket szenvedett, Északafrikában angol birtokon áll az ellenség, a Csendes-óceán szigetvilágán és a Távolszéli Anglia és Amerika uralma összeomlott. Vigasztalásul csupán azt a reményt tudta felhozni, hogy a német és szövetséges hadseregek — angol számítás szerint — nagy veszteségeket szenvednek a szovjet hadszíntéren.

Pusztító japán légitámadás a kínai főhadiszállás ellen

A Stefani Iroda tokiói jelentése közli, hogy a japán repülők tegnap nagyszabású támadást hajtottak végre Csungking ellen, amely jelenleg Kína fővárosa és ahol Csangkaisek főhadiszállása van. Csungkingban 3 órás légiriadó volt, a ledobott japán bombák nagy károkat és kiterjedt tüzeket okoztak a katonai célpontokban.

Murmanszk környékét bombázták a német repülők

A német repülők tegnap Murmanszk kikötője és a várostól 25 kilométerre délre levő repülőterek fölött jártak. Felgyújtották a repülőgépszínek, katonai szállásokat. Légiharcban a német vadászok lelőttek egy bolsevista repülőgépet. Málta ellen is tovább folytatták a német és olasz repülők támadásaikat. Itt 2 angol repülőgép esett a német vadászok áldozatául.

Bengáliában a mohamedánokra tüzeltek az angol rendőrök

A Stefani Iroda jelentése szerint tegnap Bengáliában az angol rendőrség tüzet nyitott a felvonuló mohamedán tömegre. Az angol hatóságok azzal okolták meg a tegyverhasználatot, hogy a mohamedánok támadólag léptek fel a hinduk körmenetében résztvevőkkel szemben és nem engedelmessé váltak a rendőrség felszólításának.

Mérgezgázokat használtak a hindu tüntetők ellen

Tokioi jelentés alapján közli a Német Távirati Iroda, hogy az indiai Alahabad tartományban az angol rendőrség mérgezgázokat használt tegnap a hindu tüntetőkkel szemben. Több ember életét vesztette a felvonuló diákok közül.

Ugyancsak japán hírforrásból ered az a közlemény is, amely szerint Sind tartományban angol katonaság megtorló tevékenységet folytat a benszülött lakosság ellen. Az eddig letartóztatottak száma eléri a háromezretet.

Összeomlott az amerikai csapatok áttörési kísérlete a Salamon-szigetekenél

A japán császári főhadiszállásról kiadott jelentés szerint harmadszor is összeomlott az amerikai és szövetséges csapatok kísérlete a Salamon-szigetekenél az áttörésre. A tengeren és levegőben folynak kemény harcok, amelyek során az amerikai hajóhad eddig 1 nehézcirkálót, 1 könnyűcirkálót és 2 legújabb építésű rombolót vesztett, a japánoknak 1 cirkálójuk megrongálódott. A légiharcok még tartanak.

Támadás Gibraltár ellen

Az olasz főhadiszállás legújabb jelentése közölte, hogy olasz repülők október 20-án és 21-én szemmel láthatóan jó eredménytel támadást intéztek Gibraltár ellen. Valamennyi támadó gép visszatért vállalkozásából.

Két nap alatt 73 angol repülőgép semmisült meg Északafrikában

A tegnapi német hadijelentés részletes eredményeket közölt azokról a nagy légicsatákról, amelyeket a német és olasz repülők vívtak az angolok ellen az északafrikai hadszíntéren. Október 20-án részint a vadászok, részint a légvédelmi tüzérség megsemmisített 61 angol repülőgépet, tegnap pedig újabb 12 ellenséges gépet lőttek le a német és olasz vadászok. A tengely vesztesége mindössze 12 repülőgép volt.

A hadihelyzet

A német hegyicsapatok a Kaukázus nyugati részén felhőszakadásszerű záporban több szovjet tábori állást romboltak szét és foglaltak el. Rohammal bevették két fontos helységet és szétverték egy bolsevista lövésvezredet. A foglyok száma több, mint 1.200 ezenkívül 7 löveget, 127 gépfegyvert és nehézfegyvert, valamint sok hadianyagot zsákmányoltak. A Terektől délre és arcvonal más szakaszain nem történt nagyobbjelentőségű esemény. Sztalingrádban a makacs védelmet letörve földbeásott kísérődöket vettek birtokukba a német csapatok. A légihaderő az északi ellenállási fészkeket támadta. A várostól északra és a város tehermentesítésére összevont ellenséges erőt teljesen szétzúzták. A német repülők ezenkívül sikeresen támadták a Volgától keletre lévő szovjet összeköttetési vonalakat is.

Elkészült a kéttemetőközi kövesut

Kb. 2 héttel ezelőtt jelentették, hogy a kéttemetőközi utkövezési munkálatai a befejezés felé közelednek. Mivel az időjárás továbbra is kedvező volt, a munkálatok teljes erővel folytak és hétfőn a tervezett hosszúságban teljesen elkészült a kövesut, amit nyom-

ban átadták a forgalomnak. Az új csongrádi kövesut többszáz ezer pengőbe került ennek az összegnek egy részét az állam és a vármegye, másik részét a város bocsátotta az építést végző szentesi államépítészeti hivatal rendelkezésére. A város által rendelkezésre

URÁNIA MOZGÓ

Október hó 24-én, szombaton 7 órakor

A magyar filmgyártás nagyszerű ujdonsága:

JELMEZBÁL

Főszereplők: Szörényi Éva, Turay. Greguss, Ajtay, Bilicsi.

bocsátott összeg 60.000 pengő volt.

A kétmetetőközi kövesut jelentőségét hangsúlyozni feleslegesnek tartjuk, mert hiszen

az ahhoz fűződő fontos városi és nemzetgazdasági érdekekkel mindenki tisztában van Csongrádon.

Drágán adták a vaját, megbüntették őket árdrágításért

Csanvteleken Patai Pálné és Jópeti Istvánné az 5, illetve 4 dekás írósvajdarabokért 40 fillért kértek és fogadtak el a piacon. Mivel ezáltal árdrágítást követtek el, megindult ellenük az eljárás. A csongrádi uzsorabírószék a két csanvteleki árdrágító felett tegnap ítélezett, megállapította a bűnösségüket s fejenként 20 napi fogházra átváltoztatható 40 pengő pénzbüntetéssel sújtotta ő-

ket. Keller Istvánné csongrádi, Gyöngyösi utca 4 szám alatti piaciárus a tojást drágította. Továbbadás céljából a megállapított 3.20 pengő helyett 3.60 pengőt adott kilójáért. Az uzsorabírószék neki is megállapította a bűnösségét és 20 napi fogházra átváltoztatható 40 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítéletek jogerősek.

Azonnali hatállyal fel lehet mondani a csongrádi zsidó földbérlőknek

Az alispán tegnap átiratban közölte a várossal, hogy a zsidók mező- és erdőgazdasági ingatlanairól szóló törvény értelmében a keresztény ingatlanulajdonosok zsidó haszonbérlőknek azonnali hatállyal felmondhatnak és az elő és holt gazdasági felszerelést is átvehetik tőlük abban az esetben, ha az ingatlanon a gazdálkodást maguk akarják folytatni, vagy azt kishaszobérletek alakítására szándékoznak felhasználni.

Az alispán a továbbiakban utasította a polgármestert, haladéktalanul állapítsa meg és jelentse, hogy Csongrád területén vannak-e zsidóbérletek és a keresztény ingatlanulajdonosok zsidó bérlőknek felmondtak-e már?

Felmondás esetén a polgármesternek azt is jelentenie kell az alispánnak, hogy az ingatlanulajdonosok miképpen kívánják a felszabadult bérletet hasznosítani.

Megváltoztatják az országos vásárok rendjét

Csongrád termelő, kereskedő és iparos társadalmának hivatalos érdekképviseleteit is többiben foglalkoztatta már az utóbbi időben az országos vásárok tartásának kérdése. A helybeli iparosok és kereskedők azt hangsúlyozták, hogy semmi szükség nincs a vásárookra idejövő és legtöbbször silány árut idehozó vidéki vásárosokra, mert Csongrádon elég fejlett az ipar és kereskedelem ahhoz, hogy a szükségletet minden tekintetben ki tudja elégíteni. A vidékieket azonban általános kormányintézkedés nélkül kizárni nem lehet a csongrádi vásárokról, mert ebben az esetben hasonló sors érné az itteni vásároló iparosokat és kereskedőket vidéken.

A termelők ezzel szemben a jobb értékesítési lehetőség érdekében az állatvásárok számának szaporítását szeretnék. A vásárok ügyében értesülésünk szerinti rövidesen általános rendelkezés jelenik meg.

Az iparügyi minisztériumban ugyanis javaslatot dolgoztak ki az országos kirakodó és állatvásárok „idejétmult rendszerének” megváltoztatására. A javaslatot állásfoglalás végett szétküldték a mezőgazdasági, ipari és kereskedelmi érdekképviseleteknek.

Ebben a nagyon fontos kérdésben a csongrádi érdekelteknek is hallatniuk kell szavukat illetékes helyen.

Mi történt a szomszédban?

Hódmezővásárhely, ahol már eddig is igen sok családi házat építettek fel az ONCSA támogatásával, kétszáz ezer pengő

kapott a vásárhelyi családi házak felépítésére. Az újabb családiházak még ebben az évben felépülnek.

A szentesi cipész és csizmadia kisiparosok szövetkezetbe tömörültek és átveszik a zsidó Polgár-féle cipőgyárat és rövidesen megkezdik a munkát, amely minden cipésziparost és segédmunkást állandó munkához juttat.

Békéscsabáról jelentik, hogy Bedák Mátyás kondorosi plébános 84 éves korában elhunyt.

Szinyei-Merse Jenő kultuszminiszter kijelentette a Szegeden szombaton tartott beszédeben, hogy támogatja a Horthy Miklós egyetem jogi karának visszaállítását érdekében megindított mozgalmat.

Vasárnap a sándorfalvi műut átjárójánál a vonat halálra gázolta a kocsin éppen áthaladó Deák Imre 18 éves szegedi földmivest és Gera Ilonát.

Sziráki János dorozsmai földműves márciusban elvágta a védőgátat, amely szomszédja, Kukla Márton házat és földjét védte. A törvényszék 8 napi fogházra ítélte.

Vasárnap újabb sebesültszállító vonat érkezett Szegedre,

amely ápolás végett a keleti fronton megsebesült honvédek hozott a kórházakba.

Nagy Ádám kisteleki napszamos ittas állapotban zajongott az utcán, amiért előállították a rendőrségre. Másnap, amikor ki akarták halgátani, a 67 éves napszamos holtan találták a fogdában. Halálát az elfogyasztott nagymennyiségű ital hatása következtében beállott szívizomgörcs okozta.

A Kecskeméten ápolat sebesült honvédekét vasárnap kirándulásra vitték és bőségesen megvendégelték a szikrai üdülőben. A kirándulás költségeit a város viselte.

A katolikus magyar gondolat jegyében nagyszerű ünnepséget rendeztek vasárnap Szabadkán, ahol a katolikus hitélet legjobbjai mondottak nagyszerű beszédeket.

Makó társadalmi bensőséges ünnepség keretében bucsuzott el Glattfelder Gyula kalocsai érsektől, akit, mint csanádi püspököt, meleg kapcsolatok fűztek a városhoz.

Nem jelent meg a tárgyaláson, mégis elítélték

Nyilas Jánosné Perczel Mór utca 13 szám alatti lakos szeptemberben nagyobb mennyiségű gyümölcsöt lopott a város gyümölcsöséből. A városi rendőri büntetőbírószék ügyében tegnapra tűzte ki a tárgyalást. Nyilas Jánosné azonban nem jelent meg.

A városi rendőri büntetőbírószék a tárgyalást ennek ellenére megtartotta és a tanuk terhelő vallomása alapján mezőrendőri kihágás címen 10 napi elzárásra átváltoztatható 50 pengő pénzbüntetésre ítélte Nyilas Jánosné.

Süketnéma tolvaj a bíróság előtt

Tolmács utján hallgatták ki és 10 napi fogházra ítélték

Tegnap délelőtt egy süketnéma asszony: Pintér Viktória alsóvárosi lakos állott vádlottként a járásbírószék előtt. A vád lopás vétsége volt ellene azért, mert Gyulyás János rőföskereskedő Szentesi utcai üzlete elől egy 110 cm. hosszú ruhaanyagot ellopott. A bíróság a süketnéma tolvajt tolmács utján hallgatta ki. A tolmács saját nővére volt. Pintér Viktória a kihallgatás során beismerő vallomást tett s védelmére ittasságát hozta fel. Ezt úgy magyarázta meg, hogy kezét poháralakra formálta, szájához emelte, majd nagyokat nyelt. A járásbírószék saját beismerő vallomása alapján a vád értelmében bűnösnek mondotta ki és 10 napi fogházra ítélte Pintér Viktóriát.

Bertus István zsidóbar szin-

tén vádlottként állt tegnap a járásbírószék előtt. Ellene országos vétsége volt a vád, mert Pintér Viktóriától megvásárolta a lopott ruhaanyagot. Bertus István azzal védekezett, nem tudta, hogy a ruha lopásból származik s azért vette meg. A járásbírószék azonban nem fogadta el védekezését s őt is 10 napi fogházra ítélte.

Pintér Viktóriának a nővére hozta tudomására az ítéletet, mégpedig olyan módon, hogy egyik kezét nyitott ujjakkal kétszer felemelte előtte, majd úgy tett, mintha ajtót zárna be.

Pintér Viktória Bertus Istvánal együtt megnyugodott s miután az ügyész megbízott sem jelentett be fellebbezést, mindkét ítélet azonnal jogerőre emelkedett.

Rádió, csillár, kerékpár, varrógép s ezek

alkatrészei legolcsóbban szerezhetők be

SZAMOSKÖZINÉL Csongrád, Kossuth u. 6.

(Erzsébet borozóval szemben).

Villanyserelés részletre is! Rádiójavítás garanciával!

RÁDIÓ

Október 23. péntek. 10.15 Szalonötös. 11.15 Dániel Ilonka zongorázik. 11.40 Felolvasás. 12.10 Melles-zene. 1.30 Honvédeink üzennek. 2 Honvédezek. 3.20 Cigányzene. 3.50 Balanyi György dr. előadása. 5.05 Táncczene. 5.45 Német hall-

gatóknak. 6.05 Ádám Jenő előadása. 6.35 Gobbi Hilda előadása. 7.05 Rádiózenekar. 8 Magyar szüret. 10.10 Táncczene. 11 Operanyitányok. BUDAPEST II. 5.05 Gyorsirótanf. 5.30 Hanglemez. 7.05 Pukánszky Béla dr. előadása. 7.40 Szimfonikus zenekar. 8 Szorakoztató zene.

Minisztertanács

A kormány tagjai tegnap délelőtt Kállay Miklós miniszterelnök elnöklésével minisztertanácsot tartottak, amelyen a miniszterelnök megemlékezett Lossonczy István volt közellátási miniszter munkásságáról, majd meleg szavakkal köszöntötte Szász Lajost, az új közellátási minisztert. A minisztertanács ezután az 1943. évi állami költségvetést tárgyalta le és délután 2 órakor ért véget.

Este a miniszterelnök és a pénzügyminiszter a kormánypartot tájékoztatta a költségvetésről.

Változás a gazdasági felügyelőség vezetésében

A földművelésügyi miniszter Nemes Gyula gazdasági felügyelőt, a vármegyei gazdasági felügyelőség vezetőjét Székesszék helyére helyezte át szolgálatváltással. A csongrádmezei gazdasági felügyelőség vezetését Telbisz Károly gazdasági felügyelő vette át.

Vizsgát tettek a csongrádmezei gazdasági előjárók

A vármegyei gazdasági felügyelőség rendezésében tanfolyamon vettek részt azok a gazdasági előjárók, akik majd Csongrád, Szentes, Hódmezővásárhely és a vármegye községeinek mezőgazdasági ügyeit fogják irányítani és a földművelésügyi miniszter tervének megfelelően munkálkodnak a mezőgazdaság fejlesztése érdekében.

26 előjáró tett tegnap sikeres vizsgát, akik közül 20 a két megyei városba és a községekbe, 6 pedig Hódmezővásárhely határába nyer beosztást. A levizsgázott gazdasági előjárók a közeljövőben meg is kezdik működésüket.

ÉRTESÍTEM a tisztelt nagyérdemű közönséget, hogy Fövényi utca 23 szám alatti női-szabóműhelyemet árukészlettel kibővítettem.

Raktáron tartok őszi, téli és átmeneti kabátokat, Bocskayleány és babakabátokat.

Tekintse meg raktáramat! Győződjön meg olcsó áraitmról!

Tisztelettel:

BORBÁS SÁNDOR
női-szabómester. 303

A Faragó major mellett 2 kat. hold szántóföld cserepestanyával eladó, ért. Turi Pállal a helyszínen. 499

2 kishold alsórért eladó, értekezés Gutbenke István szegedi ut menti tanyáján. 474

Fekete János u. 3 sz. ház eladó. Ugyanott egy barna hálószobabutor is eladó. 532

Koszorukötéshez ezüst és lucfenyő, taxus, bukszus és fenyőtoboz vidékről hozott kapható lesz ma a piacon. 529

A mi ifjuságunk

A csongrádi leventék példaadó munkája a belső fronton

Nem először történik, hogy a csongrádi leventék minden dicsőretet és elismerést megérdemlő munkájáról számolhatunk be hasábjainkon. Leventéink nemcsak elméletben tudják, hanem gyakorlatban is megmutatják, ha szükség van rá, hogyan kell dolgoznia mindenkinek itthon, a belső fronton. Csongrád jövő katonái méltóak azokhoz a hőslékű honvédekhez, akik valahol a Don környékén, fegyverrel a kezükben, ezer veszély és minden megpróbáltatás között örököndnek mindannyiúnk biztossága fölött, a külső fronton.

Most, amikor leventéink újabb áldozatos munkájáról emlékezünk meg, nem tehetjük ezt anélkül, hogy elismeréssel ne adóznánk annak a mintaszerű szakavatott vezetésnek, amelyet a parancsnokság és általában az intézmény minden vezetője végez ebben a városban és amely becsületes, testben és lélekben nemes magyar ifjuságot nevel a Hazának. Csongrád méltán lehet büszke leventeintézményére és leventéire.

A Szegedi-ut mellett van Buzder István tanyája és kis birtoka. A gazda hónapok óta katonai szolgálatot teljesít az

orosz fronton, idehaza a felelőse vezeti a gazdaságot, minden segítség nélkül.

Most van a répaszedés ideje, Buzderéknek 1 hold répájuk várt betakarításra, de a gazdaszony hirtelen nem tudott munkásokat kapni, pedig a hideg idő miatt sietni kellett volna a munkával.

Értesültek Buzderné nehéz helyzetéről a Szántó-iskolai leventék és gyorsan határoztak. Megjelentek a tanyában és nekiláttak a munkának, amely nem sokáig tartott. Vig nótázás közben, lelkes hangulatban csakhamar össze volt szedve az 1 hold répa termése, amit azután szakszerűen és gondosan csomóba raktak. Meghatalmazottan és hálásan mondott köszönetet Buzder Istvánné leventéinknek és vezetőjüknek az önkéntes munkáért, amellyel megmentették gondjaitól és biztosították gazdasága téli abrak-takarmányát.

A Szántó-iskolai leventék a jól végzett munka tudatának melegeggedésével távoztak a Szegedi-uti kis tanyából, ahol a fronton lévő hős honvéd helyett a jövő katonái álltak helyt és ahol megmutatták, hogyan kell önzetlenül dolgozni egymásért, a közért.

Megszűnik a nyári időszámítás

Németországban megjelent a rendelet a nyári időszámítás megszüntetéséről. A november elsejéről másodikára virradó éjszaka nálunk is megszűnik a nyári időszámítás, tehát minden órát vissza kell igazítani egy teljes órával.

Németországban már nyilvánosságra hozták, hogy a Birodalom március 29-én tér ismét vissza a nyári időszámításra. Előreláthatólag nálunk is március 29-én igazítjuk majd vissza ismét az óráinkat.

November 8-án szentelik fel a váci püspököt

Pétery Józsefet, a kinevezett váci püspököt, november 8-án, vasárnap délelőtt 9 órakor az egri főszékesegyházban szentelik püspökké. A szentelési szertartást Serédi Jusztinián bíbor-

nok, Magyarország hercegprímása végzi. Társzentelők: Scheffler János szatmári püspök és Kriston Endre egri segédpüspök, nagyprépost lesznek.

Mi lesz a tűzifával?

(A Csongrádi Hirlap szentesi munkatársától.)

Vármegyeszerte hatalmas gondot okoz a hatóságoknak a tűzifakérdés. A fában szegény alföldi megyék ugyanis még október végétén sem tudták maguknak biztosítani a télre szükséges famennyiséget, úgyhogy beáll az első fagy és sok közhivatal és intézmény van, amelyik egy deka fával sem rendelkezik.

Ismeretes, hogy a vármegye közigazgatási bizottságának legutóbbi ülésén Bössörményi Jenő bizottsági tag szóvá tette a nagymérvű fahiányt és kérte Molnár Imre dr. főispánt és Dobay alis-

pánt: hassanak oda, hogy minél előbb megindulhassanak a fával rakott vagonok a vármegye városaiba és községeibe. A főispán határozott ígéretet tett arravatkozól, hogy eljárni illetékes helyen a faszállítás ügyében.

Dobay alispán vasárnap Budapestre utazott és a Csongrádi Hirlap munkatársának értesítése szerint eljárt az illetékes miniszteriumokban a vármegye fájának leszállítása ügyében. Ígéretet kapott arravatkozól, hogy elsősorban a fában legszegényebb vármegyéket, így Csongrád vármegyét látják el fával és mihelyt a körülmé-

nyek lehetővé teszik, hogy az erdőigazgatóságok a szállítmányokat elindítsák, megindul a folyamatos szállítás. Addig is kisebb-nagyobb tételekben érkezni fog a megyei fakeskedőinek címére.

A kiürült szódásüvegek sürgős visszaadása becsületbeli kötelesség!

Hivatalos ügyekben Budapestre utazott a polgármester

Dr. Herke László polgármester hivatalos ügyekben tegnap reggel Budapestre utazott. Utjára elkísérte Eperjessy Emil számvevőségi tanácsos is. A polgármester a számvevőségi tanácsossal együtt ma, pénteken este érkezik vissza Csongrádra.

A polgármester-értesülésünk szerint a különböző miniszteriumokban folytat fontos városi ügyekben tárgyalást.

A hadirokkantak törvényes előjoga

A Közigazgatási Biróság elvi jelentőségű határozatában kimondta, hogy a választás utján betöltésre kerülő állásoknál a törvényes előfeltételeknek megfelelő hadirokkantakat feltétlenül jelölni és választás alá kell bocsátani még abban az esetben is, ha a hadirokkant a 45. életévét betöltötte. Azonban ha a jelölés ellenére sem a hadirokkantat választják meg, a választás a hadirokkant mellőzése címén meg nem támadható.

Fűszer és vegyeskereskedői üzletemet megnyitoltam

a Szegedi uton, Vas Gereben utca 2 szám alatt.

Kérem a nagyérdemű közönség szives pártfogását:

Ifj. Lévai János
kereskedő. 296

November 1-én váltják be az Erdélyi Nyereménykötvények 1. számú szelvényeit

A Magyar Tudósító jelenti: A négy százalékos Erdélyi Nyereménykötvények 1. számú szelvényei 1942. november 1-én kerülnek beváltásra. A kamatok az esedékessé vált kamatszélvény ellenében fizetik ki, úgy, hogy aki postán küldi be a pénzintézetnek a szelvényt, csak az esedékessé vált szelvényt vágja le és küldje be, a kötvényköpeny és a le nem járt szelvények beküldése felesleges. A letétbe helyezett kötvények szelvényeit az intézetek váltják be és értesítés mellett a letévkötő folyószámlájára írnak.

Törkölyt minden mennyiségben vesz Maloschik. 167

Tudnivalók a kukoricavásárlásról

A kormány nemrég kiadott rendelete értelmében kukoricavásárlásra engedélyt a főispán, mint a vármegye közellátási kormánybiztosa adhat.

Csongrád vármegye közellátási kormánybiztossága már megkezdte a vásárlási engedélyek kiadását az igényjogosultak részére. A vásárlással kapcsolatos tudnivalók a következők:

A vásárlási engedélyt kérvényben kell kérni és a kérvényt a helybeli közellátási hivatalban kell beadni. A kérvényben pontosan fel kell tün-

etni nemcsak a vásárló nevét, lakcímét és a vásárolni szándékozott tengeri mennyiségét, hanem annak a termelőnek nevét és lakcímét is akitől a tengerit meg akarja a vásárló venni. Nyomatékosan felhívjuk a közönség figyelmét arra, hogy csak attól a termelőtől lehet tengerit vásárolni, aki tengeri bejelentési és beszállítási kötelezettségének eleget tett. A vásárlónak a kérvényben azt is fel kell tüntetnie tehát, hogy az, akitől vásárolni akar, tengeri beszállítási kötelezettségének eleget tett.

ÜZENNEK VITÉZ HONVÉDEINK

Üzen az otthon

Hajdu János gépkv. tizedes üzeni a 223/01 tabori számról: A részemre küldött Csongrádi Hirlapot eddig kevés kivétellel megkaptam és annak nagyon örülök. Kedves feleségemnek üzenem: Messzi Oroszországból küldöm üdvözlétem és csókjaimat úgy Neked, mint Anyukáéknak. Én jól vagyok, nincsen semmi bajom. Ne aggódjál eritem Edesem, vigyázzok én magamra, ahogy csak tudok. Csókoival szeretettel a viszontlátásig ferjed, János

Kovács Pál honvéd üzeni a Deutsche Feidpost 33,234 tabori számról: Vasutas kertársaimnak üzenetünket küldjük messze Oroszországból Csongrádra és a város minden lakójával együtt üdvözlöljük őket szeretettel. Jól vagyunk mindnyájan, csak az a kár, hogy nagyon messze vagyunk edes Hazánktól. Szeretettel csókolom feleségemet, kislányomat, üdvözlöm jóbarátaimat és ismerőseimet.

Gyovai Ferenc honvéd üzeni a 2223/34 tabori számról: Rendesen kapom a Csongrádi Hirlapot, ami kimondhatatlan nagy örömet okoz nemcsak nekem, hanem a velem együttlévő Bajtársaimnak is. Hozzá tartozóim üzenetét megkaptam, jól vagyok, ne aggódjanak. Pénzt küldtem, ha megkapják irjanak, vagy üzenjenek. Testvéreim és hozzátartozóim csókolom, ismerőseim és jóbarátaim üdvözlöm a boldog viszontlátásig, ami talán már nem sokára be is következik.

Füri Mihály krp. őrzővezető üzeni a 222/19 tabori számról: Edes kicsi Anyukám drága jó Anyám és Testvéreim, kedves ismerőseim. Tudatom, hogy — hála Istennek, — egészséges vagyok, amelyet viszont kívánok. Irjanak sűrűn és nagyon várom a csomagot. Csókoikkal mindenkit.

Üzenetek a frontra:

Gyánti Rókus honvédnek: Csúcskéek most tartják ez eskü-

vőjüket október 24-én délután 3 órákor. Nagyon sajnáljuk, hogy nem lehetsz idehaza. Sokat gondolunk rád. Sokszor csókolunk, szerető szüleid és testvéred, Jucó.

Gulyás Illés honvédnek: Azt a csomagot, amit kérdezel, megkaptam. A földet, ahogyan megüzented, kiadtam, a Csongrádi Hirlapot megrendeltem a számodra. Üzenj Te is, várjuk. Csókol feleséged és kisfiad, Józsika.

Borbély Imre honvédnek: Én jól vagyok, várom nagyon a leveleket. Sokat gondolok a messze Oroszországba és kérem a jó Istent, hogy hogy segítse haza egészségesen és győztesen. Csókolja Rózsika és Édesanyjáték.

Gubisi Lajos tizedesnek: Mindnyájan jól vagyunk, üdvözlötünk küldjük és jó egészséget kívánunk neked és Bajtársaidnak is. Csókolunk, Gubisi Imréné.

Balint István honvédnek: Kérjük a jó Istent, hogy mielőbb győztesen térjtek vissza közeink. Értünk ne aggódj, mindenki jól van. Csókolnak szüleid és testvéreid.

Csongrád megyei város polgármesterétől.

8194—1942. szám.

Tárgy: Gazdasági munkás ruházati akcióra való jelentkezés.

Hirdetmény.

Felhívom a gazdasági munkaadókat hogy mezőgazdasági cselédek ruházati igényeit a közellátási hivatalnál azonnal jelentsék be. A gazdasági ruházati akcióban részesülhetnek a mezőgazdasági cselédek közvetlen hozzátartozói is. Az igényléshez fel kell mutatni gazdasági cseléd könyvét vagy bérlé-

velét.

Csongrád, 1942. okt. hó 21-én.
DR. HERKE LÁSZLÓ
polgármester.

**A Tiszavidéki Takarékpénztár (Uri u. 3 sz.)
azonnal legelőnyösebben folyósít kölcsönöket
és a legmagasabb kamattal gyümölcsözteti
a betéteket. Telefon 18 szám.**

Földkiadás, fűzeladás

A Csongrád-sövényházi Armentesítő és Belvizzszabályozó Társulatnál a 22-ére kitűzött és a rossz idő miatt elmaradt földkiadás és kosárfűzeladás f. hó 26-án reggel 8 órai kezdettel lesz megtartva a Kisrét-től a III. őriáratig. 515

Honvédségi lóvásár Csongrádon

Október hó 30-án, pénteken, déli 12 órai kezdettel Csongrádon a Vásártéren, nagy honvédségi lóvásárt tart a Lóértékesítő Szövetkezet. Elővezethetők erre a vásárra 3—9 éves lovak (kancák is), bármilyen katonai osztályozással. Vidékről a járlatok Csongrádra irányítandók. Járlat nélkül bemutatás nem történhet. Fehér színű lovakat nem vásárol a Bizottság. 525

Apróhirdetése

Bort veszek. Gutpintér Sándor, Kétágu u. 58. 483

Elköltözés miatt eladó Kossuth u. 27 sz. alatt használt gyermekruha, rövid női bunda, asztal, divány, kályha, diófaerdenc, székek, teknő. 498

Másfél házrész bukros eladó, ért. Arany János u. 4. 420

Tollát ha jól akarja eladni, első utja Horváth Jenő tollkereskedőhöz vezessen. Kossuth u. 7, mert mindenfajta tollat legdrágábban vásárol és hívásra házhoz megy. 446

Idősebb férfi jóság gondozónak felvétetik Iskola u. 3. 488

Kész férfi- és gyermekruhák, Bocskai és átmeneti kabátok nagy választékban legolcsóbban kaphatók Kiss szabónál. 508

Keresek könnyű fedéres stráfkocsit megvetelre. Murányi vaskezeskedő 509

Koszorúnak való zöld mahonia kisebb nagyobb mennyiségben kapható Kossuth Ferenc u. 18. Palásthy és Kovács temetkezési vállalkozónál. 506

Fekete perzsegalléros fekete teli-kabát angol szövetből készült eladó Kocsy Lajos férfinabónál. Uri u. 4. 507

17-18 éves ügyes mindenleányt felvesszünk Vasut u. 19. 487

Tollat, ugy ujat, mint használtat a legmagasabb napi árban veszek. — hívásra házhoz megyek. Löwy Dezső tollkereskedő, Szivák-tér 14 sz. postával szemben. 398

Belváros Iskolaköz 3 számú ház belső fele eladó, ért. Justh Gyula u. 10. Ugyanott használt bútorok is eladók. 481

Fűszerüzlet trafikál és kocsmával átadó. Cim a kiadóhivatalban. 426

Bundát esküvőre és egyéb alkalomra kölcsön ad Kraffel Sándor. 416

2 darab 11 hónapos jölevő szerződés továbbhizlatásra és egypár jó nócipő eladó. Fövényi utca 15 szám. 494

Ha olcsón és csinosan akar öltözni, vásároljon nálam. Kész férfi és női ruhák állandóan kaphatók Berkes Balázs, Szűk u. 10. 496

Összecsukható vikendágyat keresek megvetelre. Cim a kiadóban. 513

2 hold vesszős 104 nyszöles parcellákban jó idő esetén vasárnap 10 órákor a Bukroson, a csőszháznál árvezetés alá kerül, ért. Iskola u. 6. 516

A Csongrádi Vadász Egylet közölni teszi, hogy nyulat előjegyezni a Czajlik gyógyszerárban lehet kilogrammonként 2 P. ért. nagykereskedelmi áron 514

Cipészegedet és tanulót fizetésével felvesz Baranyai, Szőlőhegyi u. 528

2+1-es hálózati rádió eladó Bethlen Gábor u. 10 sz. 526

Jó állapotban lévő három és fel löerejű motor, mely kertészetre is alkalmas eladó, ért. Mencser István Kisrét 27 számú tanyáján. 527

Ügynököket felvesz, kisebb lófogatu szánkot megvetelre, keres a Malosik cég 531

Egy házrész patikaföld eladó, vagy kiadó, értekezés Vásártér 9 alatt. 517

Fejőstehén és trágya eladó, buzát lehet konkolyozni Árpád u. 29 sz. 518

Két és háromnegyed hold kisrét feléből kiadó, ért. Cseh Mihállyal Gyóni Géza u. 6. 519

Kisrét első dűlőben lévő 10 holdnyi szőlő, gyümölcsös és szántóföldemet haszonbérbe adnám öregségem miatt, melynek a Holt-Tisza partján fekvő része bojárkerteszettek is alkalmas lenne, ért. Iskola u. 8. Ugyanott 2 ágy, 2 éjjeliszekrényvel és új ebédloasztal 6 új székekkel eladó. 523

A város közvetlen közelében 1800 nyszőlő szántó és 2600 nyszőlő legelő külön is eladó, ért. Mészáros József rófoskereskedőnél, Kossuth u. 4. 520

Két szekrény, asztal, két szek, virágárvány, szövetágy és asztalterítők eladók Apponyi utca 15 szám. 522

Figyelem! A Hangya Ipar R. T. Fűrésztelepe szénát, szalmát, herét, valamint nyárfát, diófát, fűzfát és körtefát vásárol. 524

Egy szép fekete födeles hintó, parádés szerszámmal és egy használt ajtó eladó, Szivák tér 10 szám. 512

60 darab elsőrendű fajtisza törzskönyvezett angolanyul — esetleg ketreccel és darabonként is — minden elfogadható áron eladó. Róbert, Szentés, Munkácsy utca 1. 521

Jó munkás szabósegédet felvesz Sági János Szentháromság-tér 6 szám. 533

15 hold prima szántóföld a temetői kövesut mellett eladó, ért. Arany János u. 1. Ugyanott hordó is eladó. 530

CSONGRÁDI HIRLAP

Felelős szerkesztő:

vitéz **Négyesi István.**

Felelős kiadó: **Szedler János.**

Szerkesztő: **Nyéki Péter.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth tér 9.

Előfizetési ára havonként 2 pengő.

Egyes szám ára hetiköznap 8,

vasár- és ünnepnap 12 fillér.

Nyomatott: László és Szekeres

könyvnyomdájában, Kossuth u. 28.